

РЕПУБЛИКА СРБИЈА АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА КОСОВО И МЕТОХИЈА УНИВЕРЗИТЕТ У ПРИШТИНИ - ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ ПРИШТИНА - КОСОВСКА МИТРОВИЦА			
ПРИМЉЕНО 27.06. 2029		ГОДИНЕ	
ОЈ	БРОЈ	ПРИЛОГ	ВРЕДНОСТ
0815	141	1	1

ИЗВЕШТАЈ МЕНТОРА О ЗАВРШНОМ МАСТЕР РАДУ

I ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ
Име, име једног родитеља, презиме СОЊИЦА, МИЛОРАД, СТАНКОВИЋ
Датум рођења, општина, Република: 23.09.1977., Трговиште, Трговиште, Република Србија
3. Година уписа на мастер академске студије права 2022/2023.
II НАСЛОВ МАСТЕР РАДА
“Кривичне санкције према правном лицу у кривичном законодавству Републике Србије”
III ПРЕГЛЕД МАСТЕР РАДА
<p>Мастер рад “Кривичне санкције према правном лицу у кривичном законодавству Републике Србије” урађен је на 55 стране компјутерски обрађеног текста. Структуру рада поред увода, закључка и пописа коришћене литературе чине и 9 међусобно повезана и тематски усклађена поглавља која су подељена на одговарајућа потпоглавља.</p> <p>У уводном делу мастер рада кандидат указује да кривичне санкције према правном лицу представљају јако деликатну област истраживања, из разлога што се на њих примењују одређени закони, посебни прописи, поступак и изрицање санкције правном лицу, што због одговорности правних лица и извршеног кривичног дела, тако и због саме реакције државе у виду изречених кривичних санкција. Кандидат такође указује на санкције које се примењују према правним лицима учиниоцима кривичних дела. У складу са наведеним кандидат истиче да је општи циљ истраживања мастер рада да се анализом доступне научне литературе и постојеће законске регулативе, као и стручне документације која се односи на правна лица и кривичне санкције према правним лицима, адекватно обради тема које је предмет овог рада. Кандидат у раду користи позитивно-правни метод, нормативни метод, дескриптивни метод, историјско-правни метод, статистички метод, технику анализе садржаја и упоредно-правни метод.</p>

У првом поглављу рада кандидат је анализирао сврху кривичних санкција према правном лицу. То су кривичне санкције које се најчешће изричу правном лицу након учињеног кривичног дела.

У другом поглављу кандидат говори о појму и карактеристикама кривичних санкција која су предмет овог рада и убрајају се у казнене мере које се изричу правним лицима за учињена кривична дела. Након тога кандидат говори о правној природи кривичних санкција према правним лицима.

У трећем поглављу кандидат је обухватио историјски аспект развоја кривичних санкција према правном лицу у кривичном законодавству Републике Србије. Кандидат нас је укратко упознао са развојем кривичних санкција према правном лицу кроз различите периоде правне историје, а упоредо и са теоријским схватањима која су пратила та историјска раздобља.

У четвртном поглављу нас је упознао са појмом правног лица, као и одговорношћу која правна лица имају. Овај део садржи проблематику одговорности правног лица посматрану из угла нашег позитивног права, јер се овај појам не може посматрати само апстрактно, односно теоријски. Посебну пажњу кандидат је посветио анализи Закона о одговорности правних лица за кривична дела, јер се њиме по први пут успоставља одговорност правних лица за кривична дела у нашем законодавству.

У петом поглављу упоредно-правним методом обрађене су кривичне санкције према правном лицу у неким државама попут Немачке, Француске, Аустрије, САД, као и у оним које се налазе у нашем непосредном окружењу, попут Босне и Херцеговине, Хрватске, Црне Горе и Македоније. У овом поглављу је представљено које су то кривичне санкције према правном лицу сличне кривичним санкцијама која су предмет рада у законодавствима побројаних држава.

Шесто поглавље се бави врстама кривичних санкција са фокусом на кривичне санкције према правном лицу која су предмет овог мастер рада. Сама глава почиње врстама кривичних санкција према правном лицу које се примењују у нашем законодавству. Користећи Закон о одговорности правног лица за кривична дела, кандидат је описао три врсте кривичних санкција, и то: казне, мере упозорења и мере безбедности. Које је разврстао и у одговарајућа поглавља, која имају своја потпоглавља. Тако, у оквиру казни, имамо потпоглавља новчана казна и престанак правног лица. У оквиру поглавља мере упозорења, кандидат нас је упознао са једином мером која се примењује према правном лицу, а то је условна осуда. Посебно поглавље су и мере безбедности као посебна врста кривичних санкција која се могу изређи правном лицу као учиниоцу кривичног

дела. У поглављу одузимање имовинске користи се говори о кривичној санкцији која се састоји у одузимању од учиниоца кривичног дела новац, предмета од вредности и сваке друге имовинске користи која је прибављена кривичним делом. На самом крају ове главе се говори и о мери рехабилитације осуђеног правног лица, којом се после извршења правоснажно изречене казне, враћа у друштво и укључује у редован, уобичајени друштвени живот.

У седмом поглављу кандидат је урадио статистичко истраживање на основу података из Билтена Републичког завода за статистику. На основу тог истраживања анализиран је развој кривичних санкција према правном лицу у Републици Србији у периоду од 2017. до 2022. године. У свом истраживању кандидат је применио скоро све методе сазнања, а од општенаучних метода коришћене су историјска, статистичка и компаративна метода, док је од метода за прикупљање података коришћена метода анализе садржаја докумената. Након тога нам износи статистички приказ поткрепљен адекватним табелама.

У осмом и завршном поглављу кандидат помиње казнену евиденцију у коју се уписује правна лица осуђена због кривичног дела од стране суда. Кандидат детаљно описује вођење казнене евиденције, као и поступак издавања уверења о неосуђиваности.

У закључном делу мастер рада кандидат резимира све оно што је у самом раду обрађено са посебним освртом на ситуације у којима се кривичне санкције изричу правном лицу, као и на саму сврху кривичних санкција у нашем законодавству.

IV ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА РАДА

Кривичне санкције према правном лицу као учиниоцу кривичног дела које предвиђа наше законодавство можемо поделити у три групе, а то су казне, мере упозорења и мере безбедности.

Кривичне санкције су најчешћи вид санкција које се изричу правном лицу учиниоцу кривичног дела.

Новчана казна представља кривичну санкцију имовинског карактера која се састоји у обавези плаћања осуђеног правног лица одређеног новчаног износа у корист државе. Новчана казна не може бити мања од сто хиљада динара, ни већа од петсто милиона динара. Кривична санкција престанак правног лица је најтежа кривична санкција, јер се изрицањем ове казне спроводи ликвидација, стечај или престанак правног лица. Кад изриче ове кривичне санкције, суд ће узети у обзир различите околности који се односе на правно лице, али ни тежину кривичног дела неће занемарити.

V ЗАКЉУЧЦИ ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ РАДА И ИСТРАЖИВАЊА
VI КОНАЧНА ОЦЕНА МАСТЕР РАДА
Мастер рад кандидата Соњице Станковић под називом “Кривичне санкције према правном лицу у кривичном законодавству Републике Србије”
VII ПРЕДЛОГ
На основу свега изложеног, ментор предлаже да се мастер рад под називом “Кривичне санкције према правном лицу у кривичном законодавству Републике Србије” прихвати и кандидату одобри одбрана истог.

Проф. др Драган Благоић

